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V rámci 12. ročníka Prešovských politologických 
dní sa v dňoch 2. – 3.  októbra 2014 pod záštitou rekto-
ra Prešovskej univerzity prof. RNDr. René Matloviča, 
PhD. a primátora mesta Prešov JUDr. Pavla Hagyariho 
uskutočnila medzinárodná vedecká konferencia – Idea 
tolerancie a intolerancie - Teória a prax. 

Po úspešnej konferencii Idea tolerancie – jej multi-
kultúrne východiská, dimenzie, limity a ich interdis-
ciplinárne (filozofické, teologické a politologické) refle-
xie, konanej 4. decembra 2012 v Prešove sa Inštitút po-
litológie rozhodol pokračovať v stanovenej téme 
a v rámci 12. ročníka Prešovských politologických dní 
zorganizoval dvojdňové vedecké stretnutie, ktoré bolo 
zároveň čiastkovým výstupom riešenia projektu (VE-
GA č. 1/0523/12) s rovnomenným názvom Idea tole-
rancie – jej multikultúrne východiská, dimenzie, limity 
a ich interdisciplinárne (filozofické, teologické 
a politologické) reflexie. 

 „Globalizujúci sa svet a zjednocujúca sa Európa sa mu-
sia vyrovnávať s reálne jestvujúcou (a chvíľami akcelerujú-
cou) kultúrnou, etnickou, náboženskou, ekonomickou diver-
zifikáciou. Projekty mierového spolunažívania sú neraz pre-
sadzované silou a historická pamäť je reálnou brzdou nasto-
lenia vzťahov znášanlivosti a tolerancie,“ otvárala plenár-
ne zasadnutie v prvý rokovací deň riaditeľka Inštitútu 
politológie a zároveň zodpovedná riešiteľka projektu 
doc. PhDr. Irina Dudinská, CSc. Záštitu nad konferen-
ciou prevzali rektor Prešovskej univerzity prof. RNDr. 
René Matlovič, PhD. a primátor mesta Prešov JUDr. 
Pavel Hagyari. „Som rád, že Inštitút politológie, ako druhé 
najstaršie politologické pracovisko na Slovensku, pokračuje v 
tradícii usporadúvania vedeckých konferencií a reaguje tak 
na potrebu diskutovať o aktuálnych problémoch 

v spoločnosti, ku ktorým bezpochyby patrí aj vzťah toleran-
cie a intolerancie,“ zdôraznil v úvodnom príhovore rek-
tor. „Problematika tolerancia a intolerancia je odrazom 
dnešného života, v ktorom sme svedkami rôznych vojnových 
konfliktov ale mnoho prvkov intolerancie, žiaľ, možno badať 
aj na slovenskej politickej scéne,“ nadviazal na slová svoj-
ho predrečníka primátor. Všetkým prítomným účast-
níkom konferencie sa následne prihovorila aj generálna 
konzulka Ukrajiny na Slovensku prof. Oľga Benč, PhD. 
a prodekan Filozofickej fakulty PU Ing. Martin Lačný, 
PhD. 

Hlavný cieľ konferencie – vytvorenie priestoru pre 
interdisciplinárny diskurz a interpretáciu spôsobov 
riešenia ideových, sociálnych, náboženských 
a kultúrnych tenzií v optike princípov tolerancie 
a intolerancie sa podarilo naplniť vďaka odbornému 
zastúpeniu viacerých expertov z akademickej sféry, 
ktorí svojim rôznorodým zameraním prispeli k ešte 
väčšiemu precizovaniu danej problematiky. V prvý 
deň konferencie odznelo v rokovacom pléne päť hlav-
ných referátov (Prof. PeadDr. J. Vencálek, CSc. – Od to-
lerance k důvěře a fraktální demokracii, Prof. PhDr. R. 
Dupkala, PhD. – Sloboda a tolerancia (Problematika vzťa-
hov slobody a tolerancie v teoretickej reflexii), Doc. PhDr. J. 
Feber, CSc. a doc. PhDr. J. Petrucijová, CSc. – Meze tole-
rance, Prof. ThDr. J. Šafin, PhD. – Totalita tolerancie alebo 
tolerancia totality, Prof. PhDr. P. Dancák, PhD. – Význam 
tolerancie v diele Jozefa Ratzingera – Benedikta XVI. so 
zámerom analyzovať ideu tolerancie a intolerancie 
v teoretickej, ale aj praktickej rovine z viacerých uhlov 
pohľadu. Pracovné rokovanie a diskusiu odborne vie-
dol a korigoval doc. PhDr. Vladislav Dudinský, PhD. 
Nasledujúci deň sa niesol v znamení odborných debát 
v dvoch tematických sekciách, a to Filozofické 
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a teologické reflexie tolerancie a Idea tolerancie 
v interdisciplinárnej reflexii. 

Takmer štyri desiatky aktívnych účastníkov konfe-
rencie Idea tolerancie a intolerancie – Teória a prax vytvo-
rili priestor na podnety a zaujímavú diskusiu, do ktorej 
sa okrem akademikov zapojili aj samotní študenti. Zá-
ver stretnutia sa niesol v znamení zhody v tom, že 
o nastolenej problematike je nutné permanentne disku-
tovať, obzvlášť v období, kedy sme svedkami toho, že 
sa konflikty najrôznorodejšej povahy dostávajú do 
nášho bezprostredného okolia napr. aj v súvislosti 

s vyhrotenou situáciou v susednej Ukrajine. Účastníci 
zároveň apelovali na hľadanie adekvátnych riešení, 
ktoré je potrebné formou osvety prenášať do praxe. Fi-
nálnym výstupom vedeckej konferencie bude vydanie 
monotematického vedeckého recenzovaného zborníka, 
v ktorom budú uverejnené príspevky všetkých vystu-
pujúcich účastníkov konferencie. 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
Slávnostné otvorenie konferencie 2. októbra 2014 
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Diskusia v rámci plenárneho zasadania 

 
Rokovanie v sekciách 3. októbra 2014 


